

# 中蒙两国新春文化交流活动正式启动

新华社呼和浩特2月10日电（记者于嘉 苏力雅）由内蒙古自治区人民政府新闻办公室、中国驻蒙古国大使馆、蒙古国记者协会共同主办的“金牛贺岁 共度佳节”2021年中蒙新春文化交流活动10日正式启动。

内蒙古自治区人民政府新闻办公室主任韩昀祥、中国驻蒙古国大使馆文化参赞陈霜、蒙古国记者协会有关负责人，以及中蒙两国新闻媒

体代表等参加了当天的线上启动仪式。

陈霜表示，新冠肺炎疫情以来，中蒙两国人民守望相助、共抗疫情，紧密开展抗疫合作，充分体现了两国人民之间的深厚情谊，树立了邻国抗疫合作的典范。

他说，中国传统节日春节和蒙古国白月节即将来临之际，在疫情条件下，中蒙两国有关方面携手举办此次活

动，以丰富的内容、鲜明的主题，营造欢乐祥和的浓厚氛围，这项活动意义非凡。

韩昀祥介绍说，新春文化交流活动包括春节主题特别节目、春节系列文艺演出、中国优秀电视剧展播、中国优秀电影展映、开展暖心交流慰问活动等具体内容。

系列短视频《年货》和《我的中国年》将向蒙古国观众介绍中国春

节传统习俗。“起航新时代”春节晚会将在乌兰巴托电视台播出，内容精彩纷呈。《快把我哥带走》等电影将在蒙古国相关电视频道展映。中国还将开展“线上拜年”活动，制作推送“金牛贺岁”新年祝福电子贺卡，为蒙古国朋友送上最诚挚的祝福和问候。

“金牛贺岁 共度佳节”2021年中蒙新春文化交流活动将持续到3月中旬。

## 澳大利亚网球公开赛：

### 兹维列夫晋级



2月10日，美国选手克雷西在比赛中回球。

当日，在墨尔本进行的澳大利亚网球公开赛男单次轮比赛中，德国选手兹维列夫以3:0战胜美国选手克雷西，晋级下一轮。

新华社记者 白雪飞 摄

## 我国发布冰雪旅游发展行动计划 助力“三亿人上冰雪”

新华社北京2月10日电（记者余俊杰 陈爱平）“到2023年，推动冰雪旅游形成较为合理的空间布局和较为均衡的产业结构，助力2022北京冬奥会和实现‘带动三亿人参与冰雪运动’”——这是近日发布的《冰雪旅游发展行动计划（2021~2023年）》提出的发展目标。

记者10日从文化和旅游部获悉，在2022年北京冬奥会迎来倒计时一周年之际，文化和旅游部、国家发展改革委、国家体育总局联合发布此份行动计划，旨在加大冰雪旅游产品供给，推动冰雪旅游高质量发展，更好满足人民群众冰雪旅游消费需求，助力构建新发展格局。

当前，冰雪旅游已成为践行“冰天雪地也是金山银山”理念的示范产业。行动计划明确提出，推动冰雪主题旅游度假区和景区建设，建设一批冰雪主题A级旅游景区，引导以冰雪旅游为主的度假区和A级旅游景区探索发展夏季服务业态。

同时，将推出一批国家级、省级滑雪旅游度假地。鼓励各地开发冰雪旅游主题精品线路，建设冰雪旅游基地。以2022年北京冬奥会为契机，大力拓展冰雪竞赛表演市场，推动乡村冰雪旅游发展。

据悉，行动计划鼓励具备条件的旅游景区举办群众性特色冰雪体育活动，引导人民群众养成参与冰雪运动的习惯。支持形式多样的冰雪主题文艺创作，培育并扩大冰雪旅游消费人口。

行动计划提出，未来将促进冰雪旅游与文化、教育、装备制造、科技等融合。深入挖掘各地传统冰雪文化资源，加强冰雪文化相关非物质文化遗产保护和利用，推进冰雪运动进校园活动；培育一批具有较高知名度和影响力的冰雪装备器材制造企业；大力发展战略“互联网+冰雪旅游”，推动冰雪旅游与大数据、物联网、云计算、5G等新技术结合。

## 因奥运资格赛取消

### 中国体操队获两个个人全能奥运席位

新华社北京2月10日电（记者卢羽晨）国际体操联合会北京时间10日宣布全能世界杯系列赛暨东京奥运会资格赛取消，根据规则，中国体操队获得男、女各一个个人全能奥运席位。

国际体联全能世界杯系列赛由美国密尔沃基站、德国斯图加特站、英国伯明翰站和日本东京站四站组成，原计划于2020年3月至4月举办。虽然2020年密尔沃基站已经举办，但受新冠疫情影响，其他三站推迟至2021年举办。

由于欧洲近来疫情防控措施逐步升级，德国斯图加特站上周宣布取消，紧接着英国伯明翰站也宣布无法举办。

根据东京奥运会体操项目资格选拔体系规定，奥运资格系列赛需至少举办三站，比赛结果方为有效成绩。因此根据规则，国际体联宣布全能世界杯系列赛取消，该系列赛的男、女

各三个个人全能奥运资格将被分别分配给2019年体操世锦赛男子团体和女子团体预赛前三名。

因此，2019年体操世锦赛男子团体预赛前三名俄罗斯队、中国队、日本队，以及女子团体预赛前三名美国队、中国队、俄罗斯队将分别获得一个个人全能奥运席位。该席位属于协会席位，由各协会指定运动员参赛。

根据规则，东京奥运会每队最高参赛配置是“4+2”，即四个队员参加团体赛，另有两个个人名额（全能、单项各一）。此前，中国队已经获得了男、女团体奥运资格，以及范忆琳、十拿九稳的女子高低杠个人单项奥运资格，距离满额参赛仅有一步之遥。

据国际体联消息，截至目前，在体操项目男、女各98个奥运参赛资格里，还有16个男子名额、14个女子名额尚未有主，将在接下来的体操个人单项世界杯和洲际锦标赛等赛事中决出。

## 张帅 / 斯托瑟遗憾止步澳网女双首轮

新华社墨尔本2月10日电（记者郝亚琳 岳东兴）在10日举行的2021年澳大利亚网球公开赛女双首轮比赛中，张帅与澳大利亚老将斯托瑟以4:6、6:3和2:6不敌加拿大选手费尔南德斯和英国选手沃特森的组合，遗憾止步首轮。

张帅与斯托瑟搭档在2019年澳网夺得了女双冠军，但是整个2020年两人为了准备奥运会就没有一起打比赛，再次搭档，冠军组合也需要找回一些手感。

首盘，张帅与斯托瑟打得不太顺，开盘被对手连破带保连赢两局。第六局，张帅和斯托瑟成功将对手破发，将比分追平，但是对手接着就反破了她们的发球局，将优势一直领先到首盘结束。

第二盘，张帅与斯托瑟一路领先到3:0。虽然对手随后扳回两局，但在关键的第六局出现了一个非受迫性失

误和发球双误，张帅和斯托瑟抓住机会将比分扩大到4:2并随后赢下第二盘。

决胜盘，张帅和斯托瑟在第二局、第四局被对手连破两局。尽管第五局两人扳回一局，但颓势难挽，最终输掉了比赛。

赛后，张帅表示肩膀还是有一些影响，“我现在能做到的就是先发进去吧，虽然一天比一天好，但是要恢复到比较好的状态还是需要时间……我们去年一整年都没有一起打，也很长时间没有比赛，现在很多年轻球员都打得好，各项技术和能力都很强，输赢也正常，不断努力吧。”

与此同时，张帅表示比赛不论输赢已经是一种享受。“我们是很好的朋友，对手或者比赛本身不会给我们造成压力，我们就是很享受比赛本身。”